

专家解读1月CPI:

多因素推升涨幅 物价平稳有基础

国家统计局 10 日发布的数据显示,1 月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨5.4%,涨幅比上月扩大0.9个百分点。

"同比涨幅扩大既有春节及新冠肺炎疫情影响的因素,也有今年与去年春节错月、去年对比基数较低的因素。"国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

专家分析,去年春节在2月,而今年春节在1月,春节错月和低基数是影响1月份 CPI涨幅的主要因素。

"受去年1月低基数效应影响,今年1月CPI同比涨幅扩大。"中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,去年CPI呈现明显的前低后高走势,显著抬高了今年开年的翘尾水平。5.4%的同比涨幅中,翘尾因素影响约为4个百分点,新涨价因素约为1.4个百分点。

在新涨价因素中,食品价格的上涨是主因。郭丽岩分析,在新涨价的1.4个百分点

分点。

务类上涨10%。

务类上涨2%。

意出行安全。

1月郑州CPI同比上涨5.6%

2020年1月份,我市居民消费价格同比上涨5.6%,高于国家0.2个百

2%,消费品价格上涨7.9%,工业品价格上涨1.4%,服务价格上涨

1.6%。分类别看,食品烟酒类上涨15.5%,衣着类上涨1.8%,居住类

上涨 0.6%, 生活用品及服务类上涨 1.1%, 交通和通信类下降 4.3%,

教育文化和娱乐类上涨 2.8%, 医疗保健类上涨 6.1%, 其他用品和服

食品价格上涨4.9%,非食品价格上涨1%,工业品价格上涨0.2%,服

务价格上涨 1.9%。分类别看,食品烟酒类上涨 3.4%,衣着持平,居

住类下降 0.1%, 生活用品及服务类持平, 交通和通信类上涨 0.8%,

教育文化和娱乐类上涨 2.1%, 医疗保健类上涨 4.6%, 其他用品和服

本周前期我市天气晴好

周五周六大风降温降水

市为多云天气,周三到周四天气晴好,气温大幅回升;周内最高气温

可达18℃。周五到周六受较强冷空气影响,有一次大风、降温、降水

云,3℃~18℃;2月11日(星期二):多云,4℃~16℃;2月12日(星期

三):晴天间多云,3℃~18℃;2月13日(星期四):晴天转多云,6℃~

18℃;2月14日(星期五):阴天转零星小雨,偏北风4~5级,0℃~

11℃;2月15日(星期六):阴天有雨夹雪,偏北风3~4级,-4℃~3℃;

五到周六气温显著下降,请注意适时增减衣物,谨防感冒;周五到周

六风力较大,请做好防风准备;降水期间道路湿滑,地面温度低,请注

气象部门提醒,本周我市早晚温差较大,受较强冷空气影响,周

2月16日(星期日):多云,-4℃~5℃。

天气过程,伴有4~5级偏北风,周末最低气温下降到-4℃左右。

本报讯(记者武建玲)记者从市气象部门获悉,本周一至周二我

本周郑州具体天气预报情况如下:2月10日(星期一):晴天转多

与上月相比,我市居民消费价格总水平环比上涨1.8%。其中,

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,

与去年同月相比,1月我市食品价格上涨21%,非食品价格上涨

当中约70%来自食品分项上涨拉动,其中猪肉、鲜菜分别贡献27.6%和28.2%。

食品价格内部也有较大分化,猪肉价格同比涨幅较大,但鲜果价格在回落。

董莉娟介绍,1月份,鲜果价格同比下降5%,连续4个月下降;鸡蛋价格上涨2.8%,涨幅回落4.5个百分点;牛肉、羊肉、鸡肉和鸭肉价格涨幅在10.4%至20.2%之间,均有不同程度回落;猪肉价格上涨116%;鲜菜价格上涨17.1%。

CPI上涨也与新冠肺炎疫情影响有 关。从更能反映短期变动的环比数据来看, CPI由上月的环比持平转为环比上涨

"这主要是受春节及新冠肺炎疫情因素 影响。"董莉娟说,食品价格由上月的下降 0.4%转为环比上涨4.4%。非食品中,受春 节前城市务工人员返乡影响,部分服务价格 上涨明显,其中美发、家政服务、车辆修理与 保养价格环比分别上涨 5.2%、4.7%和4.6%。

在上海一家超市,64岁的市民王峰告诉记者,由于疫情影响,他尽量少出门,每次出门都买足各类食品用品,1月下旬蔬菜比较"抢手",春节过后蔬菜供应明显增多,价

上海市农业农村委副主任叶军平介绍, 受疫情影响,今年市民大多取消外出、居家 过年,蔬菜需求大幅增长。加上节假日期间 大量外来菜农回家过年,产能有所降低。农 业农村委作出全面部署,全力以赴保障市场

专家分析,疫情会对部分商品价格产生阶段性影响,但不会引发物价全面持续上

近一段时间以来,各地区各部门采取保供稳价措施,各地高度重视"菜篮子"商品供应,积极畅通物流,加大市场监管力度,严惩

哄抬物价等价格违法行为,这都有利于平抑 短期物价。

商务部市场运行司副司长王斌介绍,商 务部会同有关部门和地方指导零售企业及 时调运补货,及时向社会发布市场供给情况,引导消费者理性消费,稳定市场预期。 目前,全国生活必需品市场供应总体充足, 品种丰富,价格基本平稳。

"从总供给看,国内工农业生产总体平稳,市场供应充足,物价平稳运行具有坚实基础。"郭丽岩说,考虑到今年上、下半年的 翘尾差距较大,全年 CPI 大概率呈前高后低 击势

中国民生银行首席研究员温彬认为,1月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.5%,仍然比较温和。从全年来看,通胀总体可控。这也为我国货币政策留有较为充足的空间,为推动经济平稳运行奠定良好基础。新华社记者陈炜伟安蓓陈爱平

央行开展9000亿元逆回购

新华社北京2月10日电(记者张千千吴雨)中国人民银行10日以利率招标方式开展了共计9000亿元的7天和14天期限逆回购操作。当日有9000亿元逆回购到期,央行实现零投放和零回签

央行发布公告称,当日开展7000亿元7天期限逆回购操作,中标利率为2.4%;同时开展2000亿元14天期限逆回购操作,中标利率为2.55%。

当日银行间市场各期限利率均有所下行。10日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜和7天利率分别为1.652%、2.289%,较上一个交易日下行14.1个和1.7个基点;14天利率为2.23%,较上一个交易日下行6.2个基点;一年期利率为2.877%,较上一个交易日下行2个基点。

中国民生银行首席研究员温彬认为,当前正处于疫情防控的关键时期,央行继续加大公开市场操作力度,确保市场流动性合理充裕,引导货币市场和债券市场利率水平下行,有助于降低金融市场利率和金融机构资金成本。

A股连续五个交易日走高

两市逾150只个股涨停

新华社上海2月10日电(记者桑彤)10日,A股延续上周后四个交易日的涨势,连续第五个交易日走高。沪深两市逾150只个股涨停。

当日,上证综指以 2860.50 低开,上午震荡盘整,下午逐渐攀升,最终收报 2890.49点,较前一交易日涨 14.53点,涨幅为 0.51%。

深证成指收报 10728.46 点, 涨 116.91 点, 涨幅为 1.10 %。 创业板指数涨 1.31 %至 2042.18 点; 中小板指数涨 0.93 % 至 7061.57 点。

沪深两市个股涨多跌少,上涨品种近3000只,下跌品种约800只。不计算ST个股,两市逾150只个股涨停。

800只。不计算ST个股,两市超150只个股涨停。 科创板方面,当日容百科技涨幅最大,上涨20%;东方生物

跌幅最大,下跌14.90%。 板块概念方面,农林牧渔、非金属矿、开采辅助涨幅最大,涨幅均逾3%;医疗卫生、住宿餐饮、互联网跌幅居前,医疗卫生跌

幅在1%以上。 当日,沪深B指也以红盘报收。上证B指涨1.08%至

当日,沪深 B 指也以红盘报收。上证 B 指涨 1.08% 至 235.76点,深证 B 指涨 0.43% 至 920.89点。

贾秀全:对澳大利亚付出200%努力

新华社悉尼2月10日电(记者 岳东兴 郝亚琳)在率领中国女足晋级奥预赛附加赛后,主教练贾秀全10日赛后表示,虽然球队目前体能状况不是很好,但姑娘们凭借求胜欲望、团队精神以及执行力克服了困难,也为状态调整赢得时间,接下来对阵澳大利亚将全力争胜。

当天,在东京奥运会女足预选赛亚洲区B组赛事中,中国女足以5:0击败中国台北队,提前一轮与东道主澳大利亚队双双小组出线、晋级附加赛。

"还是感谢球员能够在状态不是很好的情况下,体现出了她们的精神和欲望,胜利应该属于球员。"贾秀全赛后说。

两场比赛一共打进11球,中 国女足看似赢得轻松,但贾秀全 坦言,由于球队在备战中遇到波 折,训练一度中断,状态不是最佳 的队员们为这样的胜利付出很 多,并不容易。

"现在球员身体状态应该不是最好的。但她们的精神状态、踢球合理性在这个时候发生了一定的变化,更注重团队的配合,前一段我们也更注重效率,也在慢慢进步。"

"另外,攻防两端球员的执行力非常好,这对于两场比赛的胜利非常关键。但其实两场比赛表现也不是说完美,可以改进的地方还很多,后面面临更强的对手,



我们肯定不会放弃任何争取胜利的机会。"

中国女足1月29日就已抵达澳大利亚昆士兰州首府布里斯班,原计划调整训练两天后前往悉尼,展开最后阶段备战。但在当地卫生部门要求下,中国女足在酒店隔离至2月5日,系统训练中断。

经历了这些波折后,贾秀全 认为球员们的精神和比赛态度非 常出色。

"其实我们在备战过程中遇到了各种各样的困难,隔离观察结束之后就遇到了狂风暴雨的极端天气,今天突然温度提升很多,这样对于一个小十天没有训练的队伍确实是一个挑战。"

"现在我们体能状态不是很

好,但球员的精神状态很好,这两场比赛虽然我们都是大比分取胜,进球看上去很容易,但其实对于球员来说一点也不容易。所以我觉得球员的意志力和欲望真的非常出色。"

在被问到下一场的阵容考虑时, 贾秀全说:"我们还是会派出最有经验的球员来迎战最强的对手, 有1%的机会我们就会付出100%甚至200%的努力, 争取好的成绩。"

本届预选赛共有7支参赛队。A组中,韩国队获得头名,与越南队晋级,缅甸队被淘汰。附加赛上,每组头名将与另一组第二名交叉进行主客场比赛,获胜两队晋级东京南运会

工信部出台20条新政策支持中小企业复工复产

新华社北京2月10日电(记者张辛欣)记者10日从工信部获悉,工信部印发《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情帮助中小企业复工复产共渡难关有关工作的通知》,明确将采取全力保障企业有序复工复产、进一步加强对中小企业的财政扶持、进一步加强对中小企业的金融扶持等六方面20条措施,帮助中小企业实现有序复工复产,渡过难关。

工信部新闻发言人黄利斌说,在抗击疫情的同时,采取有力措施为中小企业纾困,不仅是稳就业、保民生、促发展的必要之举,更是打赢疫情防控阻击战的有力保障。

工信部提出,各级中小企业主管部门要按照当地疫情防控总体要求,结合实际情况分类施策,全力保障企业有序复工复产。特别是要会同有关部门帮助企业协调解决职工返岗、原材料供应、物资运输以及口罩等防控物资保障等难题,指导企业开展生产自救。

同时,推动有关单位对疫情期间中小企业生产经营所需的 用电、用水、用气,实施阶段性缓缴费用,缓缴期间实行"欠费不 停供"措施。加大企业复产用工保障力度。

在财税支持方面,工信部提出,推动落实国家对防疫重点企业财税支持政策,鼓励地方政府出台相关财政扶持政策,充分发挥本级中小企业发展专项资金的作用。同时引导各级预算单位加大对中小企业的倾斜力度,提高面向中小企业采购的金额和比例等。此外,工信部还在金融、创新、公共服务等方面加强对中小企业的扶持。

当前,很多地方都针对中小企业面临的切实困难出台措施,一些大企业发挥资源优势,推出扶持中小企业的举措。比如,联想近日宣布,将在多地工厂临时开放电脑、服务器、手机组装等工作岗位,共享工作机会;盒马推出共享员工,帮助企业解决成本等问题。

工信部有关负责人表示,将围绕企业在用工、能源供应、融资、产业链配套等方面的困难,给予有针对性的扶持,帮助企业渡过难关。

郑州建设工程 25日起分批申请开复工

本报讯(记者 曹婷)"省市重点和重大民生工程。主要是省市重点工程、市政重点工程、轨道交通工程和重大民生工程等,以及与其配套保障的商砼站、沥青厂等附属企业,2月25日零时起,可申请开(复)工。"记者10日从郑州城乡建设局了解到,结合防疫情况,郑州全市建设工程开(复)工将科学有序分批分类实施,首批于2月25日起申请。

据了解,符合首次申请开(复)工条件的工程共582个。其中有四环线及大河路快速化工程、郑州机场至许昌市域铁路工程土建工程、百年德化历史文化片区项目等项目。

根据郑州城建局的部署,第二批申请开(复)工的是其他民生工程。主要是安置房、保障房、学校等一类民生工程和一般道路、市政公用设施等其他建设类民生工程,从3月6日零时起。第三批是其他工程。主要是房地产等其他所有建设工程,从3月16日零时起。

该局要求,申请开(复)工的工程首要做好疫情防控,包括健全疫情防控管理体系、储备充足防疫物资、施工现场疫情防控措施到位、符合防疫要求食堂宿舍、严格筛查"返工"人员疫情等条件。

同时明确在防疫物资储备方面,开(复)工前口罩(按人均每天2个以上准备)、手套、防护服、酒精、消毒液、测温仪等各类防疫物资和生活保障物资均已准备到位,且具备两周以上的库存储备量或已具备可靠的物资采购渠道,并建立库存和使用台账。

在"返工"人员疫情筛查方面,需要对计划返岗人员开展大排查、大登记,对重点疫情和敏感地区人员及有接触史人员均延迟上岗,对每名上岗人员和计划返岗人员登记造册。返岗职工隔离期结束,提供居住或租住地社区(村委)或小区物业公司出具的证明后,返工人员方可返工上岗。

许利民:女篮奥运目标进前八

新华社贝尔格莱德2月9日电(记者石中玉)在9日举行的东京 奥运会资格赛贝尔格莱德赛区B组最后一场比赛中,中国女篮以 100:60战胜老对手韩国队,以三战全胜战绩进军东京奥运会。中国 队主教练许利民赛后说,中国队不仅战胜了韩国队,更是战胜了自 己,东京奥运会目标是争取进入前八名。

许利民在新闻发布会上说,在拿到奥运会人场券后,在面对最后一场无关紧要比赛时,如何调动队员的动力和潜能至关重要。"苦战、恶战我们都度过了,但是最后像这场比赛,平常的一场比赛,真正能够体现一支队伍是否具有高追求和高素养,今天我们做到了。"

许利民说:"(目标是)在奥运会上争取进入前八。我们的目标还是打好每一场比赛,奥运会这种最高级别比赛对队伍的锻炼非常大,我们会重视每一场比赛,把每一场比赛的水平打出来,继续往前走。"

他说:"这一场胜利,不仅是我们战胜韩国队的比赛,真正的意义是我们战胜了自己……这支队伍真正地迈过了一个大台阶,真正地超越了自己。我为我们这支队伍感到自豪,为这些优秀、富有朝气、富有活力的运动员感到骄傲。"

许利民指出了中国女篮存在的问题。他说,中国队在场上还是有不少问题,这支队伍比较年轻,和美国、澳大利亚、西班牙和法国等队还有很大,差距,要走的路还有很长,这只是刚刚开始。

国际篮球联合会随后选出B组最佳阵容和最有价值球员。李梦以场均14.3分、3.3个篮板以及4次助攻当选最有价值球员,并且和队友韩旭一同人选最佳阵容。另外三名最佳阵容球员分别为来自韩国队的朴惠珍、西班牙队的托伦斯以及英国队的法格本勒。



第92届奥斯卡奖颁奖

韩国影片《寄生虫》成大赢家



第92届奥斯卡奖颁奖礼9日 在美国洛杉矶杜比剧院举行,韩 国导演奉俊昊执导的黑色喜剧片 《寄生虫》一鸣惊人,揽得最佳影 片、最佳导演、最佳国际影片以及 最佳原创剧本四项大奖。

在九部影片激烈角逐的最佳影片之战中,《寄生虫》击败大热门《1917》以及《爱尔兰人》《好莱坞往事》《小丑》《婚姻故事》《小妇人》等强敌,成为奥斯卡奖史上第一部夺得最佳影片的外语片,也是第一部夺得奥斯卡奖项的韩国影片。奉俊昊在最佳导演争夺中出人意料地击败了《1917》的导演萨姆·门德斯,门德斯在今年此前的各大颁奖礼中摘取了多项重量级最佳导演桂冠。

《寄生虫》去年首次亮相就为韩国电影首次揽获戛纳国际电影节最佳影片金棕榈奖。在今年的好莱坞颁奖季中,《寄生虫》也是诸多奖项常客,包括成为首部夺得美国影视演员协会奖电影类最佳群戏奖的外语片。

《寄生虫》讲述韩国贫民阶层的一家四口通过各种手段进入一个富豪家庭工作,在一系列意外之后发生激烈冲突。影片将韩国社会贫富阶层的巨大差异与对立展现得淋漓尽致。

华金·菲尼克斯凭借惊悚片 《小丑》毫无意外地夺得最佳男主 角奖,这是第四度获得奥斯卡提 名的菲尼克斯首次捧回小金人。 蕾妮·齐薇格艳压群芳,凭借在 《朱迪》中重现好莱坞前辈朱迪·

嘉兰的风采而摘取最佳女主角

特终于修成正果,首次夺得表演 类奖项,他凭借《好莱坞往事》斩 获最佳男配角奖。皮特担任制片 人的《为奴十二年》曾经在2014 年夺得过奥斯卡最佳影片奖。《婚 姻故事》女星劳拉·邓恩捧走了最 佳女配角奖,这也是邓恩首次夺 得奥斯卡奖。

美国前总统奥巴马夫妇旗下公司出品的《美国工厂》获得了最佳纪录长片,该片记录了中国企业福耀在美国俄亥俄州办厂的经历。最佳纪录短片则由《女孩的战地滑板课》夺得。

最佳动画长片由《玩具总动员4》获得,最佳动画短片得主是《发之恋》。

凭借"一镜到底"征服众多观众的一战大片《1917》在技术类奖项中略获慰藉,夺取了最佳摄影、最佳音响效果和最佳视觉效果三个奖项。

最佳原创歌曲和最佳原创配 乐分别被《火箭人》和《小丑》获 得。最佳服装设计和最佳化妆与 发型设计奖项分别落人《小妇人》 和《性感炸弹》囊中。

《乔乔的异想世界》夺取了最 佳改编剧本奖。《极速车王》捧走 了最佳剪辑奖。最佳艺术指导奖 得主是《好莱坞往事》。《邻居的窗 户》获得了最佳真人短片奖。

获得了最佳真人短片奖。 新华社记者 高山 许凤 黄恒